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A székely honvédek 1200 oroszt foglyul ejtettek — Döntő csapás 
készül Sándor trónörökös hetörő seregbe ellen — A franciák diktá­
tornak tették meg: daliéul tábornokot — A németek hadifoglyai­

nak száma: 220.000 — A pápa béke-akciót indított
Uj lelkesedés lángjait gyújtogatja szivünk­

ben a hir, hogy galíciai vitéz csapataink napok 
előtt megkezdett offenzivája sikerrel jár és 
katonáink elszántsága legyűri az orosz tö­
megerőt. A sajtóhadiszállásró! érkezett ez a 
hir s egyben az a tudósítás is, hogy a hadi­
tudósítók automobilon követték harcoló ka­
tonáinkat. Ez annak a jele, hogy a sereg elő­
re nyomul s az offenziva sikerei folytán az 
orosz csapatoknak vissza kellett vonulniok. A 
tudósítás még nem számol be arról, hogy mi­
lyen községeknél folyik a harc, miután úgy 
látszik, hogy a hadvezetőség a részleteket 
csak a befejezett sikeres tények bekövetke­
zése után akarja közölni. Azonban a most kö­
zölt hírek is elegendők annak a megállapítá­
sához, hogy derék katonáink győzelmeiket 
arattak az ellenségen. Mint fényes bizonyíték 
szól ennek valósága mellett az a tény, hogy 
ezernél több orosz katonát ejtettek a mieink 
foglyul. A legbiztatóbb reménység sugarai 
teszik újra színessé a jövőt, amelynek méhé­
ből várjuk a nekünk diadalmas döntő harc 
győzelmes eredményét.

Egünk mindenütt, köniil a világharctér 
minden tájékán derült, tiszta, ragyogó. A nyu­
gati harctéren dicső és nagy szövetségesünk: 
a német, lépésről-lépére, városról-városra, 
vártól-várig haladva készíti elő Franciaország 
katasztrófáját. Ma elfoglalták a német sere­
gek Arras várát is és ezzel olyan hosszú vo­
nalnak vannak most biztokában a belga ha­
tártól Rouenig, amely a La Manche csatornát 
teljesen elvágja Páristól s ezzel elvágott min­
den lehetőséget arra, hogy a francia észak- 
nyugati tengerpart kikötőiből bárki is Páris 
felé mehessen. Vagyis nincs módjában többé 
az angoloknak, hogy akár a maguk, akár az 
oroszok beígért segédcsapatait itt partra 
szállítva, a legközelebbi utón Páris körül szo­
rongatott franciák segítségére vihessék.

A déli harctéren is az ellenség katasz­
trófáját készíti elő a mi hadvezetőségiink. A 
Szerémségbe bemerészkedett szerbek kutya­
szorítóba jutottak s déli csapataink parancs­
nokságának most az a legfőbb és igen helyes 
törekvése, hogy azon a terepen, amelyen az 
orosz kényszerítésre a vakmerő és halálos kí­
sérletet elkövetett szerbeket megsemmisíteni 
akarja és fogja, biztosítja a lakosság sérthe­
tetlenségét s ezért a közeli községeket kiiirit-

tette. Itt is megnyilvánul a hadvezetőség ed­
dig is érezhető s a követett eljárásból ki világló 

j elve, hogy a szerbek betörése minél kevesebb J áldozatba kerüljön. Bizonyára sikerülni is fog 
' s az orosz parancsszóra betörő szerbeket is 
utoléri a Timok-hadosztály sorsa.

Mai távirataink a következők:

Győzelmes előnyomulá­
sunk Kelet - Galíciában

Sajtóha'di szállás, szeptember 12.! 
(Magyar Távirati Iroda cenzúrázott jelen- ’ 
tése.) I

A lapok haditudósítói ma automobilokon 
a harcvonalakba indultak. A csatatértől húsz 
kilométernyi távolságban hallatszott az ágyu- 
dörgés. A községben, melyen a haditudósítók 
áthaladtak, a lakosság nyugodt volt, a gyer­
mekek vidáman játszottak az utcákon. — A 
községen túl több ezer szekéren szállítják az : 
élelmiszert katonáink részére. j

Egy heves tüzérharc közben gyalogsá- j 
gunk lövészárkokból órákig tüzelt és éjfél 

í előtt rohamra indult az oroszok ellen, akik 
■ fákra erősített gépfegyverekből lövöldöztek 
; katonáinkra. Csapataink kiverték állásaikból 
1 az oroszokat és ezerkétszázat elfogtak közü­
lük. Ebben a rohamban székely honvédek és 

I tiroliak vettek részt.
Csapataink előnyomulása sikeresen halad.

Orosz ágyuk Budapesten.
Budapest, szeptember 12. Ma délután 

’ tizenhat ágyút szállítottak a parlament előtti 
térre. Az ágyukat derék csapataink az oro­
szoktól zsákmányolták. Az érdekes zsák­
mánynak a rossz idő dacára is sok nézője 
akadt.

í A délvidéki betörés
Eszék, szeptember 12. (Magyar Táv­

irati Iroda cenzúrázott jelentése.)
A délvidéken több községet és várost ki­

ürítettünk, mert a határainkon betörő szer- 
bekre döntő csapást készülünk merni és nem 
akarjuk, hogy a lakosság az összeütközések 
következtében bárminő kárt is szenvedjen.

Budapest, szeptember 12. (Magyar 
Távirati Iroda cenzúrázott jelentése.) Ma­
gánjelentések hírül adják, hogy a Szerémség­
be betört szerb seregeket Sándor trónörö­

kös és Pntnik vajda, szerb vezérkari főnök 
vezetik.

Barabásék 
francia fogságban
Budapest, szeptember 12. Ma reggel 

Budapestre érkezett egy Kardos Rózsika 
nevű leány, aki elmondta, hogy Barabás 
Bélával, Héderváry Lehellel és Búza 
Barnával egy hajón utazott Amerikából. A 
hajó holland kapitánya Barabásékat és a töb­
bi ezerkétszáz utast a franciák kezébe szol­
gáltatta: Brestben szállította partra a hajó 
utasait, akiket a hadikikötö parancsnoka a 
kazamatákba záratott. Itt éheztették a ma­
gyar foglyokat s a kazamatákba vivő utón 
a francia és a belga csőcselék kövekkel do­
bálta őket. Héderváry Lehel ti és Búza Barnát 
huszonnégy óra múlva szabadon bocsátották.

Katonai diktatúra 
Parisban

Bukarest, szeptember 12, (Magyar 
Távirati Iroda.)

Gallieni tábornokot, Páris katonai kor­
mányzóját diktátorrá nevezték ki. Gallieni 
tábornok a Párisban élő összes idegeneket 
fegyverbe szólította.

A németek elzárták 
a francia tengerpartot

London, szeptember 12. (Rómán át ér­
kezett.) A Times jelenti, hogy a németek 
megszállották Arras városát. Pás de Calais 
département székhelyét.

Arras város, amely egyszersmind fon­
tos erősség is, Amienstől északra, Calaistől 
délkeletre fekszik; süni vasúti hálózat köti 
össze a tengerparttal és a belga területtel. 
Arras, Amiens és Rouen egyenes vonalban 
párhuzamosan fekszenek a francia tenger­
parttal, úgy, hogy Le Havre-tól Calaisig most 
már az egész északnyugoti francia partvi­
dék elzáróiak tekinthető az oroszág belse­
jétől. Ha tehát a francia tengerparton az an­
golok csapatokat szállítanának is, ezek a csa­
patok már nagy német haderővel találják 
szemben magukat s Így nem mehetnek a 
Párisi védő seregek segítségére.
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A belga király védi
Antwerpent

Amsterdam, szeptember 12. (Magyar 
Távirati Iroda.)

Antwerpenben ma királyi rendeletet tet­
tek közzé, amely hírű! adja, hogy a király az 
antwerpeni kormányzót felmenti a város vé­
delmétől és helyébe a haditanácsot rendeli, 
amely a király vezetésével fog működni. A 
királyi család magánvagyonát és a hadi kincs­
tárt Londonba vitték.

A németeknek 
220.000 fog-lyuk van

Berlin, szeptember 12. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A Wolff-ügynökség jelenti: A 
nagy vezérkar közlése szerint szeptember hó
11-ig Németországban kerekszám 220.000 
hadifoglyot helyeztek el a különböző fogoly­
táborokba.

A foglyok a következőképpen oszlanak 
meg:

A franciák részéröl: 1686 tiszt, 85.700 
közember,

az oroszok részér öl: 1830 tiszt, 91.400 
közember,

a belgák részéröl: 740 tiszt, 30.200 köz­
ember,

az angolok részéről: 160 tiszt, 2350 köz­
ember.

A fogoly tisztek között van 2 vezénylő 
tábornok, 13 más tábornok.

A belga foglyok között van Lüttich pa­
rancsnoka.

További nagyszámú fogoly most van út­
ban a különböző fogolytáborok felé.
Az oroszok emlékérme

a fuccsba ment berlini bevonulásról.

A háború
a tengeren

*

A japánok ostromolják 
Gsing-taut

Roma, szeptember 12. (Magyar Távirati 
Iroda.)

A japánok Lunkov-ná! csapatokat szál­
lítottak partra és készülnek Csingtau ostro­
mára.

A német flotta
Atíasiti-oí-eánon

London, szeptember 12. (Berlinen át 
érkezett.) A Daily Telegraph közli, hogy öt
német cirkáló az Atlaníi-oceánon folytatja azt 
a munkáját, amely a britt kereskedelmi ha­
jók elsülyesztésére irányul. A német gyors- 
cirkálók nagy sikerrel dolgoznak, bár 24 an­
gol cirkáló és ezen fcüil számos francia hajó 
üldözi őket. Mindez mutatja a gyorsaság 
nagy értékét. Sok esztendőn át Németország

1914 szeptember 13.

kormányaiknál készítsék el a talajt és tegye­
nek erről jelentést. Közben a pápai diplomá­
cia Ausztriában, Magyarországon, Bajoror­
szágban és Belgiumban hasonló értelemben 
működik. Nincs kizárva, hogy a newyorki de­
legátus megbízást kapott a Wilson elnöknél 
teendő lépésre választott bíróság kérdésében.

- ■ “V oeni aciomt
kyois cirkálókat épített és kilenc ilyen cirka-;megkezdik.

Á debreceni segítő-akció
Társadalmi mozgalom 

sebesült katonáink érdekében.
Debrecen város lelkes társadalma nap­

ról-napra fényesebb tanujelét adja annak a 
íazafias, meleg érzéstől áthatott áldozat- 
készségnek, melyet a háborúból sebesülten 
visszakerült vitéz katonáink gondos ápolása 
ei dekeben minden magyar ember szent köte­
lességének ismer.
I Aköze! napokban a debreceni társada­
lom előkelő ferfiai a Debreceni Első Takarék­
pénztár tanácstermében követésre méltó Iel-
E?veietSdpLkim0I,dftá-kw-h0^y a Vörös Kereszt 
Egylet debreceni fiókjának áldásos működé­
ül ™.mden iranyban s a legteljesebb odaadás­
sal támogatni fogjak s a pénz- és természet-
menáéSn?any°k gyüjtését a legsürgősebben

lója van. Amióta a britt tengerészeti hivatal 
nak takarékoskodnia kellett, hogy a parla­
menti többséget kielégítse, azóta az admirali- 
tásnak régi hajókkal kellett beérnie.

Berlin, szeptember 12. (Miniszterelnök­
ség sajtóosztálya.) A Wolff-ügynökség jelen­
ti: Minden jel arra mutat, hogy Anglia köz

nva,w ie,en voltak önkéntes adomá-
o^z/äV pW ba uMflZ«ték s a Syüjtőivek ki- 
nmnuf L,h cndeltek. E nemesszlvü inozga-
ShíhmThP oryendet.f eredményéről szá­
molhatunk be, amennyiben a beszolgáltatott
Dénzetárhn7de,g L-a Df,breeeni Első Takarék­
tik be • “°Z a ^ove kezo adományok foly-

véleménye mind erélyesebben követeli az'an- L* mnntJKlXályi,Tivadar 50°. Komlóssy De- 
g°! flotta erőteljes akcióját, hogy az északi ion fLFÄ Verzár Kálmángo! flotta erőteljes akcióját, hogy az északi 
tengeren az aknaveszélyt ki lehessen küszö­
bölni.

Berlin, szeptember 12. (Magyar Távirati 
Iroda.) A Localanzeiger haditudósítója a ke­
leti harctérről jelenti:

A keletporoszországi harcokban zsákmá1- 
nyolt egyik orosz ágyú szekrényében száz 
darab rézérmet találtak, amelyeket az oro­
szok előre elkészítettek Berlinbe való bevo­
nulásuk emlékének megörökítésére. Az érem 
egyik oldalán a cár képe díszeleg, a másik ol­
dalán pedig ez a fölirás: „Berlin, 1914.“

Elcsapták az áruló bolgár tábornokot.
Becs, szeptember 12. A Reichspost-nak 

jelentik Szófiából, hogy Dimitriew Radkó volt 
bolgár tábornokot, aki a háború kitörése után 
belépett az orosz hadseregbe, már elcsapták 
uj gazdái. Az áruló tábornok a napokban af­
férbe keveredett orosz tiszttársaival, a sze- 
basztopoii tiszti kaszinóban. Egy magasran- 
gu orosz tiszt betolakodónak nevezte Dimit­
riew tábornokot, aki kardot rántott, hogy a 
sértést megtorolja, azonban még mielőtt bár­
kiben is kárt tett volna, az orosz tisztek reá 
rohantak és lefegyverezték. Az affér akként 
nyert elintézést, hogy Dimitriewet kizárták az 
orosz tisztikarból. Bulgáriában, ahol Diniit- 
ilewet nyomban az orosz hadseregbe történt 
belépésé után árulónak nyilvánították, az áru­
ló sorsa általános megelégedést keltett.

A pápa a békéért

Gu°sz D rSínnÖd? ^ Falk Lajoslío.sS 
jusztav 100, Domahidy Elemér 100, dr. Ke-
nezy Gyula WO, dr. Bruckner Ernő 100 Deb- 
reczem Lajos 100, Suhajda Béla 100 Dehrp cem Hitelbank 200, Fisch Lajos loo! Kasza-"
fiírl^r nAndvr -500’. P- Nagy Árpád 200, Al- 

o- , , I földi Jakarekpenztar 500, Lichtschein Dezső
Roma, szeptember 12. A pápának a békéje Samu 2000, Darvas Béla 1000 Áron Manó 

érdiekében tett fölhívása a szentszék két ak-: ^ tarsa 500, Kövy Lajosné, 50,’ Kövy Laló 
dójának előfutárja volt. Az egyik akció egy jviii°d-50, S^ántó °y°z°né 100, Ernst 
enciklika, amelyet a pápa a világ összes püs- Frenkel Jenó^ío lén?™ 3 2vx, FiI,érbank 20, 
Pökeihez intéz és amely lóként a béke káráé- 6s Ku?z ?0,° V^difer T/nő 
sevel foglalkozik, a másik egy, a pápa által dr- Vargha Kálmán 3, Mandel Jenő SO^ÓW’ 
rögtön megindított iniciativa, amelynek ke- |szesen 7680 korona. 
resztülvitele a különböző kormányoknál már J z adományok közlését folytatjuk. 
megkezdődött és amely a harcok megszűnte-j Újabb adományok.
tését és egy békekonferencia, vagy békebiró-! A behívott katnnóL- . .
ság alakítását indítványozza. dyezésére újabban adakozfA^Sinka^Ä

í várnié 2, Révész 1 i' VÍ'zv' -Iyluc,^.k ,lst" 
Gáborié R Kupp S •/AnosnZj1 Harsányi 
gSSÄT f ■ A k Móricz Mihtfy l:

Hősnél' í"á"^Hv: HŐS
Ignác né 4 ^nenf^dJfkabné 8> N- N. 1, Kun 
5 I nrint ’ p zab° Al,haIy 2, Balkowicz Alfréd
János DPrPef 5’ V?jna Qábor 2- Bromcsik 
2 N N 1 Gnlrf^' Jeno"éD5’ Németi Gyula 
Fein Fprpn / d o,amu 2’ Barta -Jánosné 1, 
fém rerencné 1, Blattner Kálmán 1 Jaknbn
vies Andorné 1, Ullmann K. 1, .1. L ]’ Bechert 
Manone 2, Lantos M. 2, N. N. 5, Devich I a 
josne Egyek 10, Tóth Etelka 20, Malatfnszkv 
Ecrcncné 4, Nemes Zoltán 2, Fürst Béla npr 
se gyűjtése 10.48, Postatakarékpénztá? pe, 
se yg> ujtese 8.11, Köztisztasági vállalat npr 
selygyujtése 23, dr. Szőke Ahdárn,' ?n h_____ flekkért 10, Brunner trHeg°édüsUnné

lin»,né-a«™.níre'^állított árakon kapható

ÍZ SYDIi kossűtSI:
a világ legelterjedtebb és' 1 epinhh "ímííü—~~

, , , Debreczeni főraktár K Ő Z P Ö Rí T I na nn n »V',zl
ásványvíz SS.

Külsőleg és belsőleg
egyaránt legbiztosabb halasu háziszer a

Próbaüveg 40 fillér.
:: Kapható:

Dr.Szelényi Árpád
gyógyszerésznél

Debrecxon, Piac-utca 36, sx.
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csokormegváltás 10, dr. Müller Ottóné 2, 
Schuster Ferencné 50, Schwartz Dániel 
gyűjtése 59, Schwartz Ivén a Hungária asz­
taltársaság tagjai: Moritz Mihály, Roth A. 
Ehrenreich Sámuel, Kaiser S., Schwartz D. 
Fáik Antal, Rosenfeld Lajos,« Rose Dezső 
Fleischer Mór, Balázs Sándor, Róth Vilmos 
Kardos Lipót adakoztak.

Az Apolló-szinhaz igazgatósága ez utón 
hozza tudomásra, hogy a megsebesült és 
már üdülő katonák szórakoztatására díjmen­
tesen felajánl 50—-50, összesen tehát naponta 
100 helyet. Jelentkezni a napi-pénztárnál 
lehet.

Aranyat vasért.
Az „Aranyat vasért“ mozgalom céljaira 

újabban a következők adakoztak: Dobsai Ist­
ván 1 aranygyűrű, Izsák Gyula 1 ezüst óra 
lánccal, Jászai Jolán 1 pár arany fülbevaló, 
Jászai Julia arany, ezüst törmelék, Erdey Jó- 
zsefné 1 gyűrű, Holländer Józsefné 1 karika­
gyűrű, 1 kis aranylánc, 1 ezüst kulcstartó, 
Huszár András 1 arany gyűrű, B. Hegedűs 
Béla 1 karikagyűrű, 1 zsuzsu, id. Ganovszky 
Lajos 1 aranygyűrű, Szűcs Adél 1 ezüst lánc,
1 arany gyűrű, zsuzsu, Czene Piroska 2 arany 
gyűrű, Tóth Mariska 2 ezüst gyűrű, Elekes 
Dezső 1 arany gyűrű, Müller Lili 1 arany 
karperec. Stiller Jánosné 1 pár arany fülbe­
való, Sváb Anna 4 ezüst zsuzsu, dr. Propper 
Alajosné 1 karikagyűrű, Kohn Piri 1 ezüst 
lánc, 1 pár arany fülbevaló, Szénásy Gábor 
1 arany gyűrű, Horváth Mihályné 1 pár arany 
fülbevaló és törmelék, Horváth Irénke 1 pár 
arany fülbevaló, Ragályi Miklósné 1 arany 
karperec, 1 arany gyűrű, 1 ezüst érem. Var­
ga Ervin 2 arany karikagyűrű, Bodnár Tibor 
1 karikagyűrű. Bodnár Ica 1 karikagyűrű, 
Bodnár Gézáné 1 arany bross, Gerő Mórné 
1 arany zsuzsu, Lukács Jenőné 1 arany gyű­
rű, Balog Lili 1 ezüst karperec, özv. Borsos 
Ferencné 2 ezüst kanál, 1 arany kereszt, 1 
arany karika, Hunyadi László 1 ezüst óra, 
Kovács Aladárné 3 ezüst villa, Kovács Mar­
git I arany gyűrű, 1 arany medaillontartó,

■ Kiss Mária 1 arany gyűrű, 1 pár arany fülbe­
való, Békési Blanka 2 ezüst zsuzsu, 1 arany 
zsuzsu, 1 ezüst lánc, 1 ezüst karika.

> Í A>

A pesszimisták
A háború talajából egy különös és ártal­

mas szekta sarjadzott ki: a pesszimisták, a 
kételkedők borongós, feketén látó szektája, 
melynek hivői hitetlenkedő kézlegyintéssel 
intézik el a harctérről érkező kedvező híre­
ket, ha azonban saját külön, szabadalmazott 
„biztos forrásaikból“ valami hátborzongató 
értesülés érkezik, úgy azt megdönthetetlen 
valóságként fogadják el és terjesztik tovább. 
A rémhíreknek ezek a megrögzött fanatiku­
sai már látni vélik körülöttünk a diadalmas 
muszka kozákok félelmes szilhuettjeit és fan­
tasztikus rémképekben rajzolódik ki előttük 
a közel jövendő. Ezek nem vesznek tudomást 
arról, hogy a világ legjobb, legvitézebb ka­
tonái bámulatra és csodálatra méltó hősies­
séggel és önfeláldozással gondoskodnak arról, 
hogy e rémképekből ne legyen valóság és 
hogy ezek a mi hős katonáink a világtörté­
nelem legnagyobb diadalait aratják; ezek a 
pesszimistáknál is rosszabb kételkedők nem 
vesznek tudomást arról sem, hogy a hősök 
millióin kiviil a természet is isteni tökéletes­
séggel védi határainkat; mit nekik a „zordon 
Kárpátoknak vadregényes tája“, mit ncWk a 
diadalmas haderő, a reájuk tapadt fekete 
szemüvegtől megmételyezett szemeik mind-1

ezt nem látják, hanem csak azt, hogy jönnek 
a muszkák és megesznek bennünket.

Nem lenne nagy dolog, ha ezek a kis- 
hitüek csak az önmaguk kedvét rontanák 
pesszimistaságukkal; de abban rejlik a baj, 
hogy fölényeskedő hitetlenkedésükkel uton- 
utfélen megmételyezik és megrontják a lel­
kes hangulatot. Ez ellen csak egy hathatós 
védekezés van: ne hallgassunk rájuk és ha 
tolakodó argumentációkkal ártalmas szektá­
juk hívőivé akarnának megnyerni bennünket, 
úgy fordítsunk nekik egyszerűen hátat. Ne 
hagyjuk magunkat képtelen rémhírekkel ter­
rorizálni és ne hagyjuk a mi hős katonáinkba 
vetett jogos bizalmunkat megingatni. Gondol­
junk mindenkor arra, hogy amikor katonáink 
lelkes milliói életüket áldozzák fel a mi biz­
tonságunkért, rut hálátlanság volna a bizal­
matlanság legkisebb megnyilatkozása is. — 
Bízzuk rá magunkat nyugodt lélekkel nagy­
szerű hadseregünkre és ha a harctéren tör­
ténő dolgokról igazán megbizható, becsüle­
tes értesülésekre vágyunk, úgy ne a pesszi- 
T!isták borongós táborához, hanem a Hőfe- 
rek, Danklok és Auffenbergek tudósításai fe­
lé forduljunk. Ezek a nagy hadvezérek az 
egyenességnek, tisztességnek olyan lovagjai, 
tkiknek minden szava szentirás és akikben 
vakon megbízhatunk. A pesszimisták pedig 
maradjanak magukban és élvezzék egymás 
rémképeit, ha ez nekik jól esik, de mi ne le­
gyűrik az ő áldozataik. Ne áldozzuk fel ne­
kik lelkes és bizakodó hangulatunkat, mert 
különben nem érdemeljük meg, hogy kato­
náink értünk harcoljanak.

Hochstädter Ernő.

— Vasárnapi istentiszteletek. A reformá­
tus templomokban vasárnap, e hó 13-án pré­
dikálni fognak: a Nagytemplomban Boér Ká­
roly vallástanár, délután Pánczél Jenő s. lel­
kész, a Kistemplomban 9 órakor Szele 
György lelkész, 11 órakor Demeter Gyula 
s. lelkész, délután Hajdú Gyula s lelkész, a 
Kossuth-utcai templomban Konrád Zoltán s. 
lelkész, délután Uray Sándor lelkész, az Ár­
pád-téri templomban Uray Sándor lelkész, 
délután Kovács János vallásoktató lelkész, az 
ispotályi templomban Zih Sándor lelkész, dél­
után Polgár Gyula s. lelkész, a városi sze­
gényházban Hajdú Zsigmond püspöki titkár, 
a homokkerti imaházban Könyves-Tóth Kál­
mán lelkész.

Az ágost. hitv. ev. templomban vasárnap 
délelőtt 10 órakor Lábossá Lajos segédlelkész 
végzi az istentiszteletet.

— A Vörös Kereszt közgyűlése. A Vörös 
Kereszt Egyesület debreceni fiókja szeptem­
ber 13-án, vasárnap délelőtt 11 órakor a vá­
rosháza nagytermében közgyűlést tart, mely­
re külön meghívó nélkül mindazok meghivat­
nak, akik már tagjai az egyesületnek vagy a 
közgyűlés napjáig tag gyanánt belépni kíván­
nak. A közgyűlés tárgyai: Az eddigi intézke­
désekről jelentés, részleges tisztujitás és a 
választmány kiegészítése. Debrecen, 1914. 
szeptember 10. Azelnökség.

— Lelkészválasztás. A közeli berettyó­
újfalui egyház a debreceni lelkészszé válasz­
tott Zih Sándor örökébe C s e r n á k Bé|a fúr­
tál lelkészt választotta meg nagy lelkesedés­
sel s túlnyomó szavazattöbbséggel. Csernák 
a mi főiskolánknak kitűnő növendéke volt s 
mint egyházi iró, kiváló névre tett szert.

A összes iskolákban használt uj és
hatóságilag fertőtlenített ódon tankönyvek, 
kaphatók Aczél antiquáriumában, Első Taka­
rékpénztár palota.

— A bejelentések elmulasztása. A rend­
őrfőkapitány ma a következő felhívást bo­
csátotta ki:

A 117/6764—1891. bkgy. számú helyha­
tósági szabályrendelet 3., 10. és 16. §-ai, va­
lamint az 1903. évi V. t.-c. 2. és 11, §-ai alap­
ján kihágást követ el és 200 koronáig terjed­
hető pénzbüntetéssel, esetleg elzárással bün­
tetendő azon lakást, vagy szállástadó, vagy 
ezek megbízottja, aki a nála megszállott ide­
gent, bárha közeli hozzátartozója is, a szo­
kásos űrlap kitöltésével és benyújtásával a 
rendőrhatóságnál bejelenteni, vagy eltávozá­
sa után kijelenteni elmulasztja.

Ezen be- és kijelcntési kötelezettség tel­
jesítésének ideje az idézett törvénycikk ér­
telmében 24 óra.

Felhívom ennélfogva a város közönsé­
gét, hogy ebbeli kötelezettségének és pedig 
a hivatalos órák alatt, délelőtt 8—1 óráig úgy 
a rendőri bejelentési hivatalnál, Szent Anna- 
utca 12. szám, I. emelet, valamint a rendőr- 
kapitányság bűnügyi osztályánál, Szent An- 
na-utca 9. szám, földszint 2. ajtó alatt annyi­
val inkább tegyen eleget, mert a kihágást el­
követő egyének ellen a törvény teljes szigo­
rával leszek kénytelen eljárni.

Debrecen, 1914. évi szeptember hó 12.
Rostás István, 

rendőrfőkapitány.
— Az Ipartestületnél a hivatalos órák 

köznapokon ez évi szeptember 15-től délelőtt 
8—1-ig tartatnak meg.

— Megérkeztek az összes iskolákban 
használt tankönyvek uj, vagy használt álla­
potban, fertőtlenítve. Kaphatók Hegedűs és 
Sándor könyvkereskedésében, Piac-utca 34.

Debreczen lognag yotib, legelőkelőbb mozgója
EUYiaÁZ-TÉH. — YSMiFGN 12-31.

Ma utoljára

Társadalmi dráma 4 felvonásban.

Hajsza a betörők után. Kacagtató. 
A tengerpart madarai. Tanulságos. 
Duci bácsi születésnapja. Bohózat.

Előadások: Ma, Vasárnap d. u. 3-tól 7-ig léi-
helyárak, 7 órától rendes helyárak folytatólagos 

bemenettel. (Bérletjegyek érvényesek.

Hétfőn — Kedden — Szerdán

Korona
Passage Telefon

3—38.

Ma utoljára!

Szenzációs dsungel dráma 3 felvonásban.
Szicília, városai. Természeti szépségek. 
Póruljárt antialkoholista. Kacagtató. 
Aranyásóké hajn Irány. Vígjáték.
A .«zei elem utjai. Humoros.
A szerelem Őrjöngése. Életkép 2 felvonásban.
Előadások : Ma, Vasárnap d. u. 3 órától folytató- 
_____  lagos bemenettel.

Egységes helyárak: Páholy 4 személyre 2 K
60 fillér. Zz ülve, zártszók 60 fillér. I. hely 30 fillér 

fi. és 111, hely 20 fillér.

Hétfőn — Kedden — Szerdán

Törött szárnyak 11 AZ ÁLBECSÜLET
Társadalmi dráma 3 felvonásban — -Társadalmi dráma 3 felvonásban.

Fióküzlet: Arany 
János-utcza 15. sz.

illőiét, Bői ölüzokaí legszebben tisztit STSS 
8TÉZETE FIM2-DTCZA G3. Ilii 732^*11-57.

A'."'..,':-
m

vili



I DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1914 szeptember 13.

— Fél áron vegyen mindenki tanköny­
vet, kötésért ne fizessen semmit, mert: Ke­
reskedelmi, ref. főiskola, polgári, képző, kath. 
gymn., reál, Abeles, Dóczi, Svetits stb. is­
kolákban előirt könyvek, uj kiadások féláron 
kaphatók Harmathynál, Fiivészkert 14.

LEGÚJABB
Érkezett szeptember 13., hajnalban 3 óra 

10 perckor.

Az odesszai kormányzót 
agyonlőtték

Szófia, szeptember 13. (Magyar Táv- 
riati Iroda cenzúrázott jelentése.) Az Itteni 
U t r o cimti lap jelenti:

Kaulbars báró tábornokot, Odessza ka­
tonai kormányzóját kémkedés miatt agyon­
lőtték.

Kaulbars báró az orosz-japán háborúban 
kezdettől fogva nagy szerepet játszott és Ku- 
ropatkin elmozdítása után ő lett az orosz had­
sereg generalisszimusza.

Parisban 
békepárt alakult

Bukarest, szeptember 13. (Magyar 
Távirati Iroda cenzúrázott jelentése.) Páris- 
ban a pénzügyi világ korifeusaiból békepárt 
alakult. Ä békepárt élén Ribot volt miniszter- 
elnök áll.

HáUÉSOH, 9EHDÉBLŰS0K
EÜHBftSZOH

ÉS S N. É. KÖZÖNSÉG FIGYELMÉBE!
an szerencsém a nagyérdemű közönség szives 
tudomására adni, hogyV

Tojáscsikkeimet
raktáramban (Burgondia utca 4. ss. a.)
és az árupiacokon tábláimmal jelzett áriisi; - 
helyeken árusittidom. A tojások egészséges volta 
ért szavatosságot vállalok. Áruim kifogástalansá­
gánál es olcsóságánál fogra a t fogyasztó közön­
ség jelentékeny megtakarítást élhet el; miért is 
tisztelettel kérem meggyőződés végett szükségletét 
raktáramból vagy a piacon tábláimmal megjelöli 
helyeken beszerezni

Tisztelettel

Waltner Sámuel
tojásnagykereskedő, BURGONDIA-U. 4. szám. |

ingek — nadrágok — zsebkendők 
kötények—asztalneműnk—paplanok 

matracok

DEBRECZEM,KÍBtemplombaz&r

í Hirdetmény.
Az „Izsák és Szender Koporsógyár 

Részvénytársaság“ cég Ilajdudorogon. fel­
számolását határozván el. a keresk. törv. 
202. §-a alapján felhívja hitelezőit, hogy 
követeléseiket jelen hirdetmény harmadszori 
közzétételétől számított hat hó alatt jelent­
sék be, illetve érvényesítsék, mert ezen be­
jelentés elmulasztása esetén csak annyiban 
kereshetnek a társasággal szemben kielégí­
tést, amennyiben ezt a társaságnak netán 
még fel nem osztott vagyona megengedi.

Az „Izsák ás Szender KoporsóByár r.-í.“
felszámolás alatt.

A DEUTSCH '
thletekhen tesebeni vaj, 
Aotitássy vaj, hó« vaj es 
gyenge vajas liptói hm) 
mindennap kapható.

SZEGEDI PAPRIKA-
különlegességek óriási 
raktára LINDENFELD J. 
JENŐ fűszer- és gyarmat­
áru nagykereskedésében 
pénzügyi palota. Telefon 
79. sz.

Palnsy Károly
polgári és katonai cipész 
Debreczen, Csapó-u. 41.

L
 Mérték után 
készítek tiszt 
uraknak és 
egyéves ön­

kénteseknek 
cipőt "és csiz­
mát szabályszerűen. — 
Raktáron tartok műhe­

lyemben készült legjobb 
minőségű férfi-, női és 
gyermekcipőket.

Nyelvmesternél
lakás vagv ellátás elle­
nében órákat adna. Tí­
már-utca 19. Fehérné 
lakása.

Lakást keresek
3—4—5 szobával, kony­
hával, esetleg fürdőszo­
bával és mellékhelyisé­
gekkel október 1-re. — 
Ajánlatok a kiadóhiva­
talba „Uj lakók“ címre 
küldendők.

Négy
esetleg 5 szobás lakást 
keresek külön házban 
kerttel október avagy 
november elsejére. Aján­
latot Dr. R. cimcú a 
kiadóba kérek.

Fiatal ~
Svakor’ott könyvelő né­
hány heti munkára ke­
restetik. Cim a kiadó­
ban .

Pénztárosnő
— gyakorlott — felvéte­
tik Kontsek Géza fűszer- 
üzletében . írott ajánlat 
személyesen adandó át.

Eladó
Az Andaházy—Szilágyi- 
Intézet Sesta-kert, Po- 
roszlay-ut 2. szám alatti 
szőlőjében az idei igen 
jó szőlőtermés lolyó hó 
19-én szombaton dél­
után fél 3 órakor a 
legtöbbet Ígérőnek el fog 
adatni. — Megtekinthető 
naponként 2—3 óra közt,

I KIADÓ
gargon- 
lakás.
Az Egyház-tér 8. 
sz. a házban két 
utcai szoba, kapu 
alatti külön bejá- 
r ttal, bútorozva 
vagy üresen no­
vember e'sefére 
kiadó. Továbbá 
kiidő egy kitűnő 
borpince is. Ér­
tekezhetni ugyan­
ott Gáli Vilmos 
bir. végrehajtónál.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni református egyház gazd. 

bizottsága megbizásából, f. hó 17. napjának 
d. u. 3 órájára az alább megnevezett ingat­
lan haszonbérbeadására és szintén megneve­
zett bolt és lakás bérbeadására az árverési 
határidőt kitűzöm. (Egyház-tér 17. sz. ref. 
egyházi hivatalban.)

1. Haszonbérbe adatik f. 1914. évi októ­
ber 1. napjától 6 egymásután következő évre 
a Csirkés Imre által haszonbérelt ondódi 11 
hold, 541 négyszögöl ingatlan. (Czuca.)

Bérbe adatik a f. évi nov. hó 1. napjától 
1917 május 1. napjáig:

2. A Dégenfeld-téri 4. sz. ház alatt levő, 
ideiglenesen Fehértói Béla által bérelt bolt­
helyiség.

3. Az Árpád-téri paróchia földszintjén
levő 4 szobából, fürdőszobából és mellékhe­
lyiségekből álló úri lakás, szintén f. évi nov. 
hó 1-től 1907. évi május hó 1. napjáig.

Az árverésben részt venni kívánók 
figyelmeztetnek, hogy a kikiáltási ár 10%- 
tóliját bánatpénzként árverés előtt a küldött­
ség kezéhez letenni kötelesek s árverés után 
úgy a haszonbérlő, mint a bérbevevők a le­
tett bánatpénzt az elért összeg 10%-tólijának 
megfelelő összegre kipótolni.

A haszonbérbevevő, valamint boltbérlő 
pedig köteles lesz az árverés jóváhagyása 
után a haszonbérösszeg fele részét cautióké- 
pen akár készpénzben, akár betéti könyvben 
vagy elfogadható értékpapírban az egyház 
pénztárába befizetni, illetve letenni.

Debreczen, 1914 szept. 2.
Pénzes Sándor, gb. elnök.

LAPELÁRÜSITÓK
felvétetnek. 
Napikereset

biztos 4Er korona

Cim a kiadóhivatalban.

lakalalnr papirns 
kapható a kiadóban.

PETROLEUM
Ha szép világos­
ságot akar szobá­
jában, kérje min­
denütt

• Attr V-fi

a «Vacuum Oil 
Company r-t.»
Mt VACLITE Mt
petróleumát,

«ly takarékos használata, kifogástalan égése, my világító erejével tinik ki.

Eredeti Mayfarth-róie
törvényileg védett

„HERKULES“
bor- és gyümölcs-sajtók

Elsőrendű gyártmány
Viznyomásu bor- és gyümölcs­

sajtók
Felül nem múlt!

Szőlő- és gyümölcs-őrlők, szüre­
telő berendezések

MAYFARTH PH. ÉS TÁRSA
Béc. (....TÄ™ 71.

Képviselők kerestetnek. Különleges gyártás, sajtók és borászati készülékek számára.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49„ a föpostával szemben


